



ELŐTERJESZTÉS

Szerencs Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. március 27-i ülésére

Az előterjesztés címe: Tájékoztató az Országos Mentőszolgálat ügyeleti rendszerének működéséről

Előterjesztő: Kiss Attila polgármester

Előterjesztést készítette: Tökés Zoltán telephelyvezető

Tartalom:

1. Tájékoztató

Tárgyalás módja: nyilvános / zárt / zárt ülésre javasolt

Döntéshozatal módja: egyszerű többség / minősített többség / név szerinti

Véleményezésre megkapta:

Pénzügyi Bizottság / Jogi és Ügyrendi Bizottság / Felügyelő Bizottság

Törvényességi véleményezésre bemutatva:

Dr. Béni Gyula jegyző

A döntés végrehajtásáért felelős: polgármester, jegyző, telephelyvezető

A döntés végrehajtásának határideje: folyamatos

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. április 1-jén kormányzati döntésnek megfelelően az Országos Mentőszolgálat szervezésében indult be az Országos Ügyeleti ellátó rendszer Borsod-Abaúj Zemplén vármegyében 11 ügyeleti telephellyel.

A szerencsi telephely megszervezésére és annak vezetésére Tőkés Zoltán kapott megbízást. Első és legfontosabb feladata az orvosi gárda és a szakszemélyzet összeállítása volt, ezt követte az ügyeleti ambulancia és az egészségügyi felszerelés felmérése összeállítása.

A 11 ügyeleti telephelyből nyolc telephelyen hosszú ügyelet működik: hétköznapokon 16.00 órától másnap 08.00 óráig, hétvégén péntek délután 16.00 órától hétfő reggel 08.00 óráig, két telephelyen rövid ügyelet: hétköznapokon 16.00-22.00 óráig, hétvégén 08.00-14.00 óráig.

Tíz ügyeleti telephely vegyes (felnőtt és gyermek) ellátást biztosít, emellett miskolci telephelyként egy kifejezetten gyerekellátásra szakosodott gyermekügyelet is működik.

Az ügyeletek elérhetősége a 1830 hívásával érhető el. A hívások koordinálása és központi irányítása a megyeszékhelyek irányító csoportjában történik meg szakképzett bajtársak részvételével. Így már a beteg kikérdezése során döntés születik, hogy súlyos kórképek esetén azonnal mentőt, ügyeleti kivonuló egységet küldjenek a helyszínre, vagy akár a legközelebbi ügyeleti ambulanciára irányítják a beteget, illetve telefonos tanáccsal látják el.

A helyi ügyeleti telephely Szerencsen, a Rákóczi út 51. szám alatt található meg (régii ügyelet helyén). Az ügyeleti nyitvatartási idő alatt 16.00-22.00-ig, illetve hétvégén 08.00-14.00-ig orvosi ügyelet működik (kötelezően orvos látja el az ambulancián segítséget kérőket). Este 22.00 órától másnap reggel 08.00 óráig, hétvégén 14.00-08.00 óráig sürgősségi ügyeletként működik, ahol az ellátó nem kötelezően orvos, hanem a sürgősségi ellátásban jártas mentőtiszt is lehet. Ideális esetben mindkét ellátó jelen van. az ambulancián az orvos látja el a feladatokat, területen mentőtiszt nyújt segítséget.

Az orvosi gárdát házi orvosok és külsős szakorvosok alkotják. A mentőtisztek az Országos Mentőszolgálatnál dolgozói, az ápolói feladatokat egy főállású bajtársnő és több, az Országos Mentőszolgálatnál ápolóként dolgozó bajtárs túlmunka keretén belül látja el. Gépkocsivezetőként mentőtechnikus (ápoló és hivatásos gépkocsivezető) bajtársak túlmunkába szolgálnak.

A szerencsi telephely a területi ellátáshoz egy teljesen új Suzuki Vitara autót kapott. Az ügyelet telephelyének kijelölt épületet bérleti szerződés után, a rezsiköltség megfizetésével használja. A kor követelményének megfelelően a sürgősségi ellátásban legkorszerűbbnek számító eszközökkel rendelkeznek. Autóik felszerelése egy esetkocsi szintjének felel meg.

Az ügyelet legfontosabb mozgatórugója a humán erőforrás. A munkát a telephelyvezető irányításával közösen végezték és végzik jelenleg is. Közösen sikerült az átvétel okozta nehézségeket legyőzni, hiszen egy teljesen új felállású ellátórendszert kellett beindítani. Lelkiismeretes munkájuknak köszönhetően hivatalos panasz nem érkezett a beindulás óta a szerencsi telephelyre.

A telephelyvezető 2023-as kinevezésekor fontos feladatként tűzte ki a telephely fejlesztését, az egészségügyi eszközök még nagyobb korszerűsítését, a szociális helységek komfortossá tételét, az ügyeleti közösség csapattá kovácsolását. Ennek tükrében az indulás óta külső felajánlók, támogatók keresése után a telephely több eszközzel gazdagodott.

Támogatásnak köszönhetően egy új Lp. 15 Ekg-Defibrillátor egység beszerzésére került sor, amelynek összköltsége 8.000.000 Ft, továbbá egy magzati szívhang ellenőrzésére használható Dopler készüléket, valamint több kisebb diagnosztikai eszközt vásároltak.

A bajtársak komfortjának növelése érdekében támogatók keresése után sikerült televíziókat vásárolni (Rábainé Végh Anett képviselői alapból történő felajánlása), bútorzat és konyhai elektromos eszközök beszerzéséhez is jelentős támogatást kaptak (Pazonyi Zoltán helyi vállalkozótól).

Az autó tárolásában jelentős segítséget kaptak Szerencs Város Önkormányzatától előző év decemberében egy féleresztes beálló elkészítésével. Így tarthatóvá vált téli időben is a területre való riasztás egy, illetve két percen belül történő megkezdése.

Szintén decemberben megoldódott a IV. számú orvosi rendelővel közösen használt váróterem takarítása is önkormányzati segítséggel.

Csapatépítésben az elmúlt év őszén első alkalommal szervezték meg az ügyeleti dolgozók vacsorával egybekötött zenés táncos estjét. December 5-én a megszokott mentő mikulás rendezvényük az ügyeleti dolgozók részvételével történt meg.

Tervek a közeljövőre:

- egészségügyi felszerelés fejlesztésbe támogatás útján sikerült elindítani egy Intraosseális fűró (csontfűró) beszerzését
- gyerek méretű eszközök (vérnyomásmérő, véroxigén mérő) beszerzése
- írósztal beszerzése az orvosi pihenőbe
- egészségügyi eszközök tárolására használható szekrény beszerzése

Távlati tervek:

- autó tárolására használt beálló fejlesztése
- világítás
- oldalfal ponyvaborítása

A külső világítás fejlesztésre szorul, ehhez az önkormányzat segítségét kéri. Jelenleg inkább dekorációs, mint funkcionális az éjszakai világítás az udvaron. Ez baleseti forrás az ügyeletre érkezők számára úgy, hogy közben energiát fogyaszt. Két mozgásérzékelővel ellátott led reflektorral megoldható lenne a biztonságos és energiahatékony világítás.

A bejárati kaput működtető kapu motorjának hibája miatt nem használható. Kézi erővel történő bezáráskor a retesz lezár és csak speciális kulcs használatával nyitható ki, ami a kivonulási idő meghosszabbodását eredményezi. Így a kapu éjjel-nappal nyitva van, ami azt eredményezi, hogy sokszor közparkolásra használják az udvart. Volt rá eset, hogy emiatt az ügyeleti autó nem tudott időben kivonulni.

Épületen belül a belső lámpatestek izzóinak cseréjét hiba esetén az ügyelet karbantartója végezte el. Ennek eredménye, hogy már minden lámpatestben energiatakarékos led izzók kerültek beépítésre. Karbantartói segítséggel történt meg két meghibásodott csap cseréje is. Terveik között szerepel a körülbelül 20 éves klíma cseréje, aminek karbantartását szintén az Országos Mentőszolgálat végezte el. A cél az energiatakarékosság emelése, továbbá halaszthatatlan a tisztasági festés kivitelezése is.

A 2024. ÉV BETEGFORGALMI STATISZTIKÁJA:

Összes beteg forgalom B.A.Z. vármegyében:	64.441 fő
Szerencs ügyeleti ambulancián:	7.448 fő
Szerencs ügyelet területi ellátás:	607 fő
Telefonos tanácsadás:	409 fő
Kórházba utalás mentővel:	305 fő
Kórházba utalás más járművel:	507 fő
Halálmegállapítás:	185 fő


A hétfégi ügyeletek túlnyomó részében gyermek megbetegedésekkel érkeznek az ügyeletre. A szakma szabályait követve, és a telephelyvezető utasításának megfelelően minden segítséget kérő beteg megfelelő ellátásban részesül.

A telephely az orvoskollégákkal, bajtársnőkkel, bajtársakkal továbbra is a lakosság szolgálatában áll. Igyekeznek minél nagyobb fejlesztését végrehajtani, és az eddig is legjobb telephelyek közötti besorolást megőrizni.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a tájékoztató megtárgyalását és annak tudomásulvételét.

Szerencs, 2025. március 13.



Tökés Zoltán
telephelyvezető